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MATHEMATIQUES 
 

Les calculatrices électroniques non imprimantes avec entrée par clavier sont autorisées. 
Les calculatrices permettant d’afficher des formulaires ou des tracés de courbe sont 
interdites. Leur utilisation sera considérée comme une fraude. (cf. Circulaire n° 
5990/OB/Dir. Du 12.08.1988). 
 

CORRIGE 
 

EXERCICE 1 
1)  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

2) 𝑝(𝐴) =  
1

6
      ;       𝑝(�̅�) = 1 − 𝑝 (𝐴) = 1 − 

1

6
= 

5

6
 

 

3) Soit Ω l’univers 

𝐵 ⊂  Ω       ⟹      𝑏 = ∩   Ω    ;       𝐴   ∪    �̅�   =   Ω      ;    B = B ∩    (𝐴 ∪ �̅�)  
 

⟹    𝐵 =  (𝐵 ∩  𝐴)    ∪    (𝐵 ∩  �̅�)    ;    (𝐵 ∩ 𝐴)    ∩    (𝐵 ∩ �̅�) = 𝐵 ∩   𝐴  ∩  �̅� = 𝐵 ∩  𝜙 =  𝜙  
 

𝑝(𝐵) = 𝑝(𝐵 ∩ 𝐴)  + 𝑝(𝐵 ∩  �̅�) =  𝑝(𝐴) 𝑝(𝐵/𝐴) + 𝑝(�̅�) 𝑝(𝐵/�̅�)  
 

𝑝(𝐵) =  
1

6
 ×

3

7
+ 

5

6
 ×  

2

5
= 

1

14
+ 

1

3
= 

17

42
  

 

4) 𝑝(𝐴/𝐵) =  
𝑝(𝐴 ∩𝐵)

𝑝(𝐵)
= 

𝑝(𝐴) 𝑝(𝐵∕𝐴)

𝑝(𝐵)
= 

1

6
 × 

3

7
17

42

 
 

𝑝(𝐴 ∕ 𝐵) =  
3

42
17

42

= 
3

17
  

 

5) a) On a une suite d’épreuves de Bernoulli. L’expérience est répétée 5 fois et n’a que 2 issues : 
le succès ou l’échec. 
Le succès (𝑆) : « obtenir une boule blanche » 

L’échec (𝐸) : « obtenir une boule non blanche » 
 

𝑝(𝑆) = 𝑝 = 𝑝(𝐵) = 𝑝 
17

42
   ;   𝑝(𝐸) = 1 − 𝑝 

Soit 𝒰  l’ensemble des valeurs possibles de X. 
 

𝒰 = {0, 1, 2, 3, 4, 5}  
 

∀ 𝑘 ∈  𝒰 , 𝑝 (𝑋 = 𝑘) =  𝐶5
𝑘  𝑝𝑘 (1 − 𝑝)5−𝑘 = 𝐶5

𝑘  (
17

42
) 𝑘 (1 − 

17

42
)
5−𝑘

  
 

𝑝(𝑋 = 𝑘 ) =  𝐶5
𝑘  (

17

42
)
𝑘

 (
25

42
)
5−𝑘

   ; 𝑘 ∈  𝒰  
 

b) 𝐸 (𝑋) = 𝑛 𝑝 = 5 ×
17

42
= 

85

42
   ;  𝑉 (𝑋) = 𝑛 𝑝 (1 − 𝑝) = 5 ×

17

42
×
25

42
= 

2125

1764
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6) Soit 𝐶 l’évènement  « obtenir au moins une boule blanche ». 

Alors 𝐶̅ est l’évènement « obtenir n boules non blanches ». 

𝑝(𝐶̅) =  (1 − 𝑝)𝑛 = (
25

42
)
𝑛

 ; 𝑝(𝐶) = 1 − 𝑝 (𝐶̅) = 1 − (
25

42
)
𝑛

  

𝑝(𝐶) > 0,99    ⟺    1 − (
25

42
)
𝑛

> 0,99   ⟺     1 − 0,99 >  (
25

42
)
𝑛

  

⟺ 0,01  >  (
25

42
)
𝑛

 ⟺  ln(0,01) >  ln (
25

42
)
𝑛

  

⟺ ln(0,01) > 𝑛 ln (
25

42
) ⟺

ln(0,01)

ln(
25

42
)
  <   𝑛  

⟺ 𝑛 > 8,876…         𝑜𝑟 𝑛 ∈ ℕ, donc 𝑛 ≥ 9.  
 

La valeur minimale de 𝑛 est 𝑛0 = 9. 
 

EXERCICE 2 
 

1) a) 𝑎(1 + 𝑖) = 1 + 3𝑖   ⟹    𝑎 =  
1+3𝑖 

1+𝑖
= 

(1+3𝑖)(1−𝑖)

(1+𝑖) (1−𝑖)
= 

4+2𝑖

2
= 2 + 𝑖 

𝑖 𝑎2 = 𝑖 (2 + 𝑖)2 = 𝑖 (3 + 4 𝑖) =  −4 + 3𝑖  
 

b)𝑎2 − (1 + 3𝑖) 𝑎 − 4 + 3𝑖 =  (2 + 𝑖)2 − (1 + 3𝑖) (2 + 𝑖) − 4 + 3𝑖 
= 3 + 4𝑖 + 1 − 7𝑖 − 4 + 3𝑖 = 0 , donc 𝑎 est solution de l’équation. 

 
 
 

(𝑖 𝑎)2 − (1 + 3𝑖) (𝑖 𝑎) − 4 + 3𝑖 =  −𝑎2 − 𝑖 (1 + 3𝑖)𝑎 − 4 + 3𝑖  
        = −3 − 4𝑖 + 𝑖 (1 − 7 𝑖) − 4 + 3𝑖 

         = −3 − 4𝑖 + 𝑖 + 7 − 4 + 3𝑖 = 0   , donc 𝑖 𝑎 est une solution 
de l’équation. 
 

2) a)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) 𝑖 𝑎 = 𝑖 (2 + 𝑖) =  −1 + 2𝑖  et 𝑏 =  −1 + 2𝑖  ,  donc  𝑏 = 𝑖 𝑎. 
 

𝑂𝐴 = |𝑎|      ; 𝑂𝐵 =  |𝑏| =  |𝑖 𝑎| =  |𝑖| |𝑎| = 1|𝑎| =  |𝑎|  
 

𝑂𝐴 = |𝑎|  𝑒𝑡  𝑂𝐵 =  |𝑎|  ;   donc 𝑂𝐴 = 𝑂𝐵 
 

(𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗̂ ) = arg (
𝑏

𝑎
) = arg (

𝑖 𝑎

𝑎
) = 𝑎𝑟𝑔(𝑖)  ≡  

𝜋

2
 [2𝜋]  

 

𝑂𝐴 = 𝑂𝐵 𝑒𝑡 (𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗̂ ) ≡  
𝜋

2
 [2𝜋] ,  donc 𝑂𝐴𝐵 est un triangle rectangle isocèle de sommet 

principal 𝑂 
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3) a) 𝑂𝐶𝐷 est isocèle et (𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ̂ ) = 
𝜋

2
  ⟹   𝑂𝐶 = 𝑂𝐷 𝑒𝑡 (𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ̂ ) = 

𝜋

2
 

  ⟹ |𝑐| =  |𝑑|  𝑒𝑡 arg (
𝑑

𝑐
) =  

𝜋

2
  ⟹   

|𝑑|

|𝑐|
= 1   𝑒𝑡 arg (

𝑑

𝑐
) =  

𝜋

2
  

⟹ |
𝑑

𝑐
| = 1  𝑒𝑡 𝑎𝑟𝑔 (

𝑑

𝑐
) =  

𝜋

2
  ⟹   

𝑑

𝑐
= 𝑒𝑖

𝜋

2    ⟹   
𝑑

𝑐
= 𝑖  

⟹ 𝑑 = 𝑖 𝑐 ⟹ 𝑑 = 𝑖 (1 + 
1

2
 𝑖)  ⟹ 𝑑 =  − 

1

2
+ 𝑖  

 

b) 𝐽 milieu de [𝐴𝐵]  ⟹ 𝑧𝐽 = 
1

2
 (𝑎 + 𝑏) =  

1

2
 (2 + 𝑖 − 1 + 2𝑖) =  

1

2
 (1 + 3𝑖) =  

1

2
+ 

3

2
 𝑖 

𝐾  milieu de [𝐷𝐴]  ⟹ 𝑧𝐾 = 
1

2
 (𝑎 + 𝑑) =  

1

2
 (2 + 𝑖 − 

1

2
+ 𝑖) =   

1

2
 (
3

2
+ 2𝑖) =  

3

4
+ 𝑖 

𝐿 milieu de [𝐶𝐷]  ⟹ 𝑧𝐿 = 
1

2
 (𝑐 + 𝑑) =  

1

2
 (1 + 

1

2
 𝑖 −  

1

2
+ 𝑖) =  

1

2
 (
1

2
+ 

3

2
 𝑖) =  

1

4
+ 

3

4
 𝑖 

𝑀 milieu de [𝐵𝐶]  ⟹ 𝑧𝑀 = 
1

2
 (𝑏 + 𝑐) =  

1

2
 (−1 + 2𝑖 + 1 + 

1

2
 𝑖) =  

1

2
 (
5

2
 𝑖) =  

5

4
 𝑖. 

𝑧𝐽 − 𝑧𝐾 = 
1

2
+ 
3

2
 𝑖 − 

3

4
− 𝑖 =  − 

1

4
+ 
1

2
 𝑖

𝑧𝑀 − 𝑧𝐿 = 
5

4
 𝑖 − 

1

4
− 
3

4
 𝑖 =  − 

1

4
+ 
1

2
 𝑖

}
 
 

 
 

 ⟹ 𝑧𝐽 − 𝑧𝐾 = 𝑧𝑀 − 𝑧𝐿 

⟹ 𝐾𝐽⃗⃗⃗⃗ =  𝐿𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ;   𝐾𝐽 =  |𝑧𝐽 − 𝑧𝐾| =  √(−
1

4
)
2

+ (
1

2
)
2

= √
1

16
+ 

1

4
= √

5

16
  

𝐾𝐽 =  
√5

4
     ;   𝐾𝐿 =  |𝑧𝐿 − 𝑧𝐾| =  |

1

4
+ 
3

4
𝑖 − 

3

4
− 𝑖| =  |−

1

2
− 
1

4
 𝑖| =  √(−

1

2
)
2

+ (−
1

4
)
2

 

𝐾𝐿 = √
1

4
+ 

1

16
=  

√5

4
  ;    𝐾𝐽 =  

√5

4
 𝑒𝑡 𝐾𝐿 =  

√5

4
   ; donc 𝐾𝐽 = 𝐾𝐿 

(𝐾𝐽⃗⃗⃗⃗  , 𝐾𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗̂ ) = 𝑎𝑟𝑔 (
𝑧𝐿− 𝑧𝐾

𝑧𝐽− 𝑧𝐾
)  = arg (

−
1

2
− 
1

4
 𝑖

−
1

4
+ 
1

2
 𝑖
) = arg (

− 2−𝑖

−1+2𝑖
) = arg (

2+𝑖

1−2𝑖
)  

(𝐾𝐽⃗⃗⃗⃗ , 𝐾𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗̂ ) = arg [
𝑖 (1−2𝑖)

1−2𝑖
] = arg(𝑖)  ≡  

𝜋

2
 [2�̅�]  

𝐾𝐽⃗⃗⃗⃗ =  𝐿𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝐾𝐽 = 𝐾𝐿

(𝐾𝐽⃗⃗⃗⃗ , 𝐾𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗̂  )  ≡  
𝜋

2
 [2𝜋]

}  ⟹ 𝐽𝐾𝐿𝑀 est un carré. 

 

PROBLEME  
 

PARTIE A 
 

1) a) ;1lim0
1

lim
1

1
lim0)0()(lim

0





 
x

xx
gxg

xxxx
 

  


)(lim;1lnlim xgx
xx

 

𝑔 est dérivable sur [0, +∞[  ;   ∀ 𝑥 ∈  [0, +∞[  , 𝑔′(𝑥) =  − 
1

(1+𝑥)2
− 

1

1+𝑥
 

𝑔′(𝑥) =  − [
1

(1+𝑥)2
+ 

1

1+𝑥
]   ;  ∀ 𝑥 ∈  [0, +∞[   ,

1

(1+𝑥)2
> 0 et 

1

1+𝑥
 > 0 , 

donc 𝑔′(𝑥) < 0. Par conséquent 𝑔 est strictement décroissante sur [0, +∞[ 
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b) 𝑔(0) = 0  ;    ∀ 𝑥 ∈  ]0, +∞[  , 𝑔(𝑥) ∈  ]−∞, 0[   ⟹ 𝑔(𝑥) < 0 
 

2) a) 𝑓(𝑥) existe ⟺    {
𝑥 ≥ 0

1 + 𝑥 > 0
   ou   {

𝑥 < 0
𝑒𝑥 + 1 ≠ 0

 
 

⟺ {
𝑥 ≥ 0
𝑥 >  −1

   ou {
𝑥 < 0

𝑒𝑥  ≠  −1
           ;       𝑥 ≥ 0 ⟹ 𝑥 >  −1 

 

∀ 𝑥 < 0  ;  𝑒𝑥  ≠  −1  car   𝑒𝑥  > 0 𝑒𝑡 − 1 < 0.  
 

𝑓(𝑥) existe ⟺   𝑥 ≥ 0 ou 𝑥 < 0 ⟺ 𝑥 ∈ ℝ   ;   𝐷𝑓 = ℝ  
 

Supposons que 𝑥 < 0 
 

Alors 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 
2 𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
   ;   lim

𝑥→−∞
𝑥 =  −∞   ; lim

𝑥→−∞
𝑒𝑥 = 0   ;  

lim
𝑥→−∞

2 𝑒𝑥 = 0    ;    lim
𝑥→−∞

𝑒𝑥 + 1 = 1    ;    lim
𝑥→−∞

2𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
= 0  

 

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) =  −∞  
 

Supposons que 𝑥 ≥ 0 
 

Alors 𝑓(𝑥) =  𝑒−𝑥 [1 + 𝑙𝑛(1 + 𝑥)] =  𝑒−𝑥 + 𝑒−𝑥 ln(1 + 𝑥) 

𝑓(𝑥) =  
1

𝑒𝑥
+ 

𝑙𝑛(1+𝑥)

𝑒𝑥
= 

1

𝑒𝑥
+ 

𝑙𝑛(1+𝑥)

1+𝑥
 ×  

1+𝑥

𝑒𝑥
  

 

𝑓(𝑥) =  
1

𝑒𝑥
+ 

𝑙𝑛(1+𝑥)

1+𝑥
 (

1

𝑒𝑥
+ 

𝑥

𝑒𝑥
)   ;  lim

𝑥→+∞
𝑒𝑥 = + ∞   ;  lim

𝑥→+∞

1

𝑒𝑥
= 0   ;  

 

 lim
𝑥→+∞

𝑥

𝑒𝑥
= 0     lim

𝑥→+∞

1

𝑒𝑥
= 0 ∙    Posons 𝑡 = 1 + 𝑥 

 

𝑥 → +∞     ⟺     𝑡 ⟶ +∞        ;       lim
𝑥→+∞

𝑙𝑛(1+𝑥)

1+𝑥
= lim

𝑡→+∞

ln 𝑡

𝑡
= 0  

 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 0  
 

b) 𝑓(0) =  𝑒−0 [1 + 𝑙𝑛(1 + 0)] = 1 𝑥𝑥 1 = 1 
 

lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥) =  lim
𝑥→0+

𝑒−𝑥 [1 + 𝑙𝑛(1 + 𝑥)] =  𝑒−0 [1 + 𝑙𝑛(1 + 0)] = 1  
 

lim
𝑥→0−

𝑓(𝑥) =  lim
𝑥→0−

(𝑥 + 
2 𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
) = 0 + 

2 𝑒0

𝑒0+1
= 

2

1+1
= 1  

 

lim
𝑥⟶0−

𝑓(𝑥) =  lim
𝑥⟶0+

𝑓(𝑥) = 1   ⟹  lim
𝑥⟶0

𝑓(𝑥) = 1  
 

lim
𝑥⟶0

𝑓(𝑥) = 𝑓(0)  donc 𝑓  est continue en 0. 
 

c) ∀ 𝑥 ∈  ]0, +∞[   ;  
𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥−0
= 

𝑒−𝑥 [1+𝑙𝑛(1+𝑥)]−1

𝑥
 

 

𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥−0
= 

𝑒−𝑥 [1+𝑙𝑛(1+𝑥)− 𝑒𝑥]

𝑥
= 𝑒−𝑥  [

𝑙𝑛(1+𝑥)+1− 𝑒𝑥

𝑥
]  

 

𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥−0
= 

1

𝑒𝑥
 [
𝑙𝑛(1+𝑥)

𝑥
+ 

1−𝑒𝑥

𝑥
] =  

1

𝑒𝑥
 [
𝑙𝑛(1+𝑥)

𝑥
− 

𝑒𝑥−1

𝑥
]  

 

d) ∀ 𝑥 ∈ ]0, +∞[  ,
𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥−0
= 

1

𝑒𝑥
 [
𝑙𝑛(1+𝑥)

𝑥
− 

𝑒𝑥−1

𝑥
] 

 

lim
𝑥→0+

1

𝑒𝑥
= 

1

𝑒0
= 

1

1
= 1   ;    lim

𝑥→0+

𝑙𝑛(1+𝑥)

𝑥
= 1   ;     lim

𝑥→0+

𝑒𝑥−1

𝑥
= 1  

 

lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥−0
= 1 (1 − 1) = 0  , donc 𝑓 est dérivable à droite en 0 et 𝑓𝑑

′ (0) = 0 
 

∀ 𝑥 ∈  ]−∞, 0[   ;    
𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥−0
= 

𝑥+ 
2 𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
−1

𝑥
= 

𝑥(𝑒𝑥+1)+2𝑒𝑥− 𝑒𝑥−1

𝑥(𝑒𝑥+1)
  

 

𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥−0
= 

𝑥(𝑒𝑥+1)+ 𝑒𝑥−1

𝑥(𝑒𝑥+1)
= 1 + 

𝑒𝑥−1

𝑥(𝑒𝑥+1)
= 1 + 

𝑒𝑥−1

𝑥
 ×  

1

𝑒𝑥+1
  

 

lim
𝑥→0−

𝑒𝑥−1

𝑥
= 1   ;    lim

𝑥→0−

1

𝑒𝑥+1
= 

1

𝑒0+1
= 

1

2
  

 

lim
𝑥→0−

𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥−0
= 1 + 1 × 

1

2
= 1 + 

1

2
= 

3

2
, donc 𝑓 est dérivable à gauche en 0 et 𝑓𝑔

′ (0) =  
3

2
 

 

𝑓𝑑
′(0)  ≠  𝑓𝑔

′(0) donc 𝑓 n’est pas dérivable en 0 ∙ 
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(𝐶𝑓) admet au point d’abscisse 0 une demi-tangente horizontale à droite et une demi-tangente 

oblique de coefficient directeur 
3

2
 à gauche. 

 

3) 𝑓 est dérivable sur ]0, +∞[  et sur ]−∞, 0[ ∙ 
 

∀ 𝑥 ∈  ]−∞, 0[, 𝑓′(𝑥) = 1 + 2 [
𝑒𝑥(𝑒𝑥+1)− 𝑒𝑥 × 𝑒𝑥

(𝑒𝑥+1)2
]  

 

𝑓′(𝑥) = 1 + 2 [
𝑒𝑥 (𝑒𝑥+1− 𝑒𝑥)

(𝑒𝑥+1)2
] = 1 + 

2𝑒𝑥

(𝑒𝑥+1)2
  

 

∀ 𝑥 ∈  ]0, +∞[, 𝑓′(𝑥) =  −𝑒−𝑥 [1 + 𝑙𝑛(1 + 𝑥)] + 𝑒−𝑥  (
1

1+𝑥
)  

 

𝑓′(𝑥) =  𝑒−𝑥  [−1 − 𝑙𝑛(1 + 𝑥) + 
1

1+𝑥
] =  𝑒−𝑥 𝑔(𝑥)  

 

4) ∀ 𝑥 ∈ ]−∞, 0[, 𝑓′(𝑥) > 0,  donc 𝑓 est strictement croissante sur ]−∞, 0[ 
 

∀ 𝑥 ∈  ]0, +∞[, 𝑒−𝑥  > 0 ,  donc 𝑓′(𝑥) est du signe de 𝑔(𝑥). 
 

Or 𝑔(𝑥) < 0, donc 𝑓′(𝑥) < 0, d’où 𝑓 est strictement décroissante sur ]0, +∞[ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) 𝑓([0, +∞[) =  ]0, 1] 
 

∀ 𝑥 ∈  [0, +∞[, 𝑓(𝑥) ∈ ]0, 1]   ⟹   𝑓(𝑥) ≠ 0  
 

𝑓 est continue et strictement croissante sur ]−∞, 0[, donc 𝑓 est une bijection de ]−∞, 0[ 
sur 𝑓(]−∞, 0[) =  ]−∞, 1[ 
 

Or 0 ∈ ]−∞, 1[, donc l’équation 𝑓(𝑥) = 0 admet une unique solution 𝛼 ∈ ]−∞, 0[ ∙ 
 

𝑓(−0, 7) =  −0, 7 + 
2𝑒−0,7

𝑒−0,7+1
 ≃  −0,04  

 

𝑓(−0,6) =  −0,6 + 
2𝑒−0,6

𝑒−0,6+1
 ≃ 0,11  

 

 

𝑓(−0,7) 𝑥 𝑓(−0,6)  < 0 ⟹ −0,7 <  𝛼 <  −0,6  
 

6) ∀ 𝑥 ∈ ]−∞, 0[, 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 
2𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
∙ Or lim

𝑥→−∞

2𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
= 0,  donc la droite (∆) d’Equation 𝑦 = 𝑥 est 

asymptote oblique  à (𝐶𝑓) en −∞. 
 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 0 , donc la droite d’équation 𝑦 = 0  est asymptote horizontale à (𝐶𝑓) 𝑒𝑛 + ∞ ∙ 
 

7) ∀ 𝑥 ∈ ]−∞, 0[, 𝑓(𝑥) − 𝑥 =  
2𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
  ;   2 𝑒𝑥  > 0,  𝑒𝑥 + 1 > 0 

∀ 𝑥 ∈  ]−∞, 0[, 𝑓(𝑥) − 𝑥 > 0, 𝑑𝑜𝑛𝑐 (𝐶𝑓) donc (𝐶𝑓) est au dessus de (∆) sur ]−∞, 0[ 
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8)  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

f(x) = 𝑒−2 [1 + ln 3]  ≃ 0,3 
 

 

 
𝑓(2)  =  𝑒−2 (1 + 𝑙𝑛 3)  ≃ 0,3. 
 

PARTIE B 
 

1) 𝒜(𝜆) =  ∫ [𝑓(𝑥) − 𝑥] 𝑑𝑥
𝛼

𝜆
= ∫ (𝑥 + 

2𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
− 𝑥)  𝑑𝑥

𝛼

𝜆
= ∫

2𝑒𝑥

𝑒𝑥+1

𝛼

𝜆
𝑑𝑥 = 2 ∫

(𝑒𝑥+1)′

𝑒𝑥+1

𝛼

𝜆
𝑑𝑥  

   = 2 ∫
(𝑒𝑥+1)′

𝑒𝑥+1
 𝑑𝑥

𝛼

𝜆
 

 

    𝒜 (𝜆) = 2∫ [𝑙𝑛|𝑒𝑥 + 1|]′
𝛼

𝜆
 𝑑𝑥 = 2 ∫ [𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 1)]′

𝛼

𝜆
 𝑑𝑥  

  

    car |𝑒𝑥  + 1| =  𝑒𝑥 + 1    (𝑒𝑥 + 1 > 0) 
 

   𝒜 (𝜆) = 2 [𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 1)]𝜆
𝛼 = 2 [𝑙𝑛(𝑒𝛼 + 1) − 𝑙𝑛(𝑒𝜆 + 1)]  

 

   𝒜(𝜆) = 2𝑙𝑛 (
𝑒𝛼+1

𝑒𝜆+1
)  𝓊. 𝒶   (unité d’aire) 

 

2) 𝒜(𝜆) = 2  𝑙𝑛 (
𝑒𝛼+1

𝑒𝜆+1
)   ;   lim

𝜆→−∞
𝑒𝜆 = 0,  donc lim

𝜆→−∞
𝒜(𝜆) = 2 𝑙𝑛(𝑒𝛼 + 1) 

 


